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TLAČOVÁ SPRÁVA  - 71. HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 2025

Usporiadateľ: Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum 

Miesto: Zemplínske kultúrne centrum Michalovce
              Gorkého 1,  071 01 Michalovce 
Riaditeľka KHaZKC: Mgr. Alena Navrátilová

Názov podujatia: 71. Hviezdoslavov Kubín  -  71. ročník celoštátnej postupovej 
súťaže a prehliadky v umeleckom prednese poézie a prózy, v 
tvorbe recitačných kolektívov a divadiel poézie detí, mládeže a 
dospelých  - krajské kolo KSK

Termín podujatia: 5. – 7.máj 2025  9,00 hod.
Informácie k podujatiu: Mgr. Lucia Kreculová, lucia.kreculova@khazkc.sk
 www.khazkc.sk

„Báseň vzniká, keď sa slovo dotkne srdca.“
– inšpirované básňou Bazová duša Jána Buzássyho
Hviezdoslavov Kubín opäť ožíva – slovo ako most medzi generáciami

Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum, kultúrne zariadenie Košického 
samosprávneho kraja, sa aj tento rok stáva dejiskom výnimočnej udalosti: krajskej súťažnej 
prehliadky umeleckého prednesu poézie a prózy, tvorby recitačných kolektívov a divadiel 
poézie v rámci 71. ročníka Hviezdoslavovho Kubína 2025. Podujatie sa koná z poverenia 
Národného osvetového centra v Bratislave.

Od 5. do 7. mája 2025 sa v Michalovciach stretnú tí najlepší recitátori z celého 
Košického kraja – víťazi okresných a regionálnych kôl – aby si v piatich kategóriách 
jednotlivcov a jednej kategórii kolektívov zmerali sily v prednese poézie a prózy. Do 
aktuálneho ročníka sa zapojilo 92 jednotlivcov a jedno divadlo poézie.

 5. máj bude patriť najstarším – študentom stredných škôl a dospelým (4. a 5. 
kategória).

 6. máj prinesie vystúpenia recitátorov v 3. kategórii a vystúpenie divadla poézie.

 7. mája zavŕšia súťaž tí najmladší – žiaci 1. stupňa základných škôl (1. a 2. kategória).

Vizuálna identita tohto ročníka, ktorú opäť vytvorila Laura Morovská, čerpá inšpiráciu z 
básne Bazová duša slovenského básnika, prekladateľa a dlhoročného člena poroty 
Hviezdoslavovho Kubína – Jána Buzássyho. Jeho poetika, prepojená s hlbokým ľudským a 
umeleckým porozumením, symbolicky rámcuje atmosféru a posolstvo tohto ročníka.
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Buzássyho Bazová duša z roku 1978 je obrazom túžby po vnútornom i vonkajšom priestore 
pre človeka – po tichu, kráse a pravdivom slove. Jej posolstvo rezonuje aj dnes, v čase, keď sa 
hľadanie zmyslu a hodnoty slova opäť stáva aktuálnym.

„Hviezdoslavov Kubín nie je len súťažou – je oslavou slova, myšlienky a emócie. V 
každom prednese sa stretávame s osobným príbehom, s odvahou vystúpiť a s láskou k 
literatúre. Sme hrdí, že môžeme byť súčasťou tejto tradície, ktorá už viac ako sedem 
desaťročí formuje kultúrne povedomie a estetické cítenie mladých aj dospelých 
recitátorov,“ uviedla Lucia Kreculová, odborná pracovníčka pre umelecký prednes z Krajskej 
hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach.. 

Víťazi krajského kola budú reprezentovať Košický kraj na celoštátnom kole, ktoré sa 
uskutoční 17. – 21. júna 2025 v Mestskom kultúrnom stredisku v Dolnom Kubíne – v 
rodnom meste Pavla Országha Hviezdoslava, ktorého meno táto prestížna súťaž nesie.

Hviezdoslavov Kubín má za sebou už sedem desaťročí nepretržitej tradície. Vznikol 
ako iniciatíva na rozvoj kultúry hovoreného slova, no postupne sa premenil na výnimočné 
podujatie, ktoré spája jazyk s umením, interpretáciu s osobnosťou a slovo s emóciou. Od roku 
1954 sa ho zúčastnili desaťtisíce recitátorov, pre ktorých sa stalo jedinečnou príležitosťou 
duchovne rásť a zdieľať krásu literatúry s publikom.

Vyhlasovateľom, odborným garantom a hlavným finančným partnerom podujatia je Národné 
osvetové centrum z poverenia Ministerstva kultúry SR a Ministerstva školstva, vedy, 
výskumu a športu SR. Matica slovenská podporuje súťaž venovaním knižných cien pre 
ocenených recitátorov. 

Slovo má moc – aj dnes. Hviezdoslavov Kubín je dôkazom, že slovo, ak je vyslovené s 
citom, dokáže meniť svet.

Michalovce, 15. apríla 2025

__________________________________________________________________________________
Kontaktná osoba:

Mgr. Katarína Strojná                                                            Mgr. Alena Navrátilová
hovorca predsedu KSK                                                                Riaditeľka KHaZKC  Michalovce
Košický samosprávny kraj                                                         Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum
Email: katarina.strojna vucke.sk                                         alena.navratilova@khazkc.sk
Tel: +421 918 766 004                 

  


